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СТАБІЛЬНА МОДЕЛЬ ФУНКЦІОНУВАННЯ ЛОГІСТИКИ ДЛЯ ПОСТАЧАННЯ 

ШВИДКОПСУВНИХ ПРОДУКТІВ МАРШРУТАМИ УКРАЇНА – ПОЛЬЩА 
 

У статті розроблена структурна модель послідовної взаємодії учасників логістики для постачання 

швидкопсувних продуктів з України до Польщі. Сформовано три альтернативні варіанти логістики для 

постачання швидкопсувних продуктів за участю автомобільного транспорту та складів. Запропоновані 

математичні моделі, які враховують значення параметрів впливу та особливість виконання операцій. 
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Постановка проблеми 

Вплив світової ситуації в економіці, наслідків 

COVID-19, воєнного конфлікту на стан ланцюжків 

постачання на території Європи дуже суттєвий. 

Виникає необхідність будувати раціональні ланцю-

жки для постачання продукції з визначенням впливу 

технологічних параметрів, і навіть враховувати сто-

хастичність виконання операцій [1]. Дуже важливо 

для ефективного управління використовувати аль-

тернативні сценарії логістики, можливості поєднан-

ня та розподілу матеріальних потоків, визначити 

витрати на реалізацію логістики. 

Для забезпечення нормальної роботи логістики 

для постачання швидкопсувної продукції (ШПП) 

необхідно провести дослідження їх властивостей 

задля раціональної розробки розвиненої методології 

якісного системного управління існуючими ланцю-

гами. Це наддасть змогу підняти рівень задоволення 

потреб населення світу у якісному продовольстві, і в 

цілому, вирішити ряд завдань нашої держави у сфері 

забезпечення людей продуктами харчування.  

В 2021 році вартість експорту з України в 

Польщу саме швидкопсувних товарів виросла до 

465093,8 тис. доларів США, що на 240311,36 тис. 

доларів США більше, ніж роком раніше [2]. Збіль-

шення темпів торгівлі зафіксовано, зокрема, у сег-

менті швидкопсувних продукти, зокрема, жири тва-

ринного походження та вироби з молока та м’яса 

(рис.1). Перелік споживчих товарів дуже великий, 

проте продукти, які складають групу швидкопсув-

них, становлять значну частку. Ці товари мають 

дуже велику номенклатуру, але часто їх відносять 

до групи продуктових виробів, транспортування і 

складування яких відбувається з урахуванням пев-

них правил і норм. 

 

 
 

Рис. 1. Обсяг експорту швидкопсувних товарів за категоріями по 2018-2021 роках 

 



Комунальне господарство міст, 2023, том 1, випуск 175   ISSN 2522-1809 (Print); ISSN 2522-1817 (Online) 

238 

Специфіка постачання всіх видів ШПП через 

кордон формує вимоги до пошуку рішень щодо 

ефективного використання ресурсів (транспортних 

засобів, складів (консолідації, розподілу) [3, 4], мі-

німізації часу виконання операцій та ризиків [5], 

виконання вимог замовника [6,7]. Ці умови можна 

врахувати під час побудови моделей функціонуван-

ня логістики для постачання ШПП маршрутами 

Україна – Польща. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Побудова раціональної логістики для поста-

чання товарів виробника ШПП є визначальним 

фактором його становища на ринку, в тому числі 

європейському. Тому що, крім наявності сучасних 

технологій, високої продуктивності та дешевих 

ресурсів, дуже важливо побудувати надійну логіс-

тику.  

Особливість функціонування логістичних ла-

нцюгів постачання швидкопсувних продуктів з 

України до Польщі полягає у використанні автомо-

більного транспорту як основного так і допоміжно-

го з наявною складською інфраструктурою. Основ-

ними проблемами можуть бути: ефективне викори-

стання дорожньої інфраструктури [8], оптимізація 

роботи складних складських систем [9, 10], побу-

дова логістичного управління рухом ресурсів [11-

13], забезпечення функціонування у нестандартних 

умовах [14]. 

Логістику швидкопсувних товарів можна 

краще підтримувати інформацією про товари в 

режимі реального часу та новою концепцією синх-

ронної модальності з розвитком сенсорних і кому-

нікаційних технологій. Тому автори статті [15] 

пропонують систему прийняття рішень для поста-

чальників логістичних послуг швидкопсувних то-

варів, щоб зменшити втрату свіжості за допомогою 

синхронного транспорту. 

В статті [16] авторами позначається, що пос-

тачальник повинен визначити конкретні транспор-

тні маршрути завдання доставки. Проблема доста-

вки швидкопсувних продуктів моделюється як 

двоцільова проблема маршрутизації транспортного 

засобу з кількома періодами часу, спрямована на 

мінімізацію витрат на транспортування та максимі-

зацію задоволеності клієнтів. 

Таким чином, в існуючих наукових розробках 

була приділена значна увага розвитку складської  

інфраструктури, рішенням задач по раціональному 

використанню транспортних ресурсів, використан-

ню ризикових підходів та побудові моделей надій-

них систем постачання. Тому потрібно побувати 

модель функціонування логістики для постачання 

швидкопсувних продуктів маршрутами Україна - 

Польща. 

Формулювання мети статті 

Метою даної роботи є побудови моделі функ-

ціонування логістики для постачання швидкопсув-

них продуктів маршрутами Україна - Польща. Для 

досягнення поставленої мети потрібно вирішити 

задачі:  

 розробка структурної моделі послідовної 

взаємодії учасників логістики для постачання швид-

копсувних продуктів; 

 розробити альтернативні варіанти логістики 

для поставки швидкопсувних продуктів; 

 розробити математичні моделі логістики 

для постачання швидкопсувних продуктів. 

Виклад основного матеріалу 

Збереження цілісності, безпеки та свіжості 

швидкопсувних продуктів може підвищити задово-

леність замовників і підвищити конкурентоспромо-

жність транспортних підприємств. Оскільки під час 

доставки швидкопсувні вантажі втрачають свою 

поживну цінність і свіжість. Взаємодія учасників 

ланцюга поставки повинна враховувати послідов-

ність виконання операцій та встановлювати відпові-

дальність кожного за свою ділянку роботи з розу-

мінням впливу на всю логістику (рис.2). 

 

 
 

Рис. 2. Структурна модель послідовної взаємодії 

учасників логістики для постачання ШПП 

 

На основі функціональної взаємодії учасників 

логістики для постачання ШПП побудуємо альтер-

нативні варіанти. Логістичну схему постачання 

ШПП – «Варіант 1» (рис.3), доцільно використову-

вати при доставці дрібнопартійних ШПП від декіль-

кох відправників на великі відстані, за допомогою 

багатотоннажного рухомого складу (спосіб LTL – 
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«Less than Truck Load»). В такому випадку на складі 

укрупнення відбувається перевантаження вантажу і 

його обробка. Цей варіант передбачає укрупнення 

партії вантажу на складі, а далі транспортування до 

одержувачів за допомогою стандартних багатотон-

нажних автомобілів. Логістичну схему постачання 

ШПП «Варіант 2», доцільно використовувати при 

доставці дрібнопартійних ШПП від декількох відп-

равників на великі відстані, за допомогою багато-

тоннажного рухомого складу, але при цьому варіан-

ту логістики постачання  кількість навантажуваль-

но-розвантажувальних операцій та час на очікуван-

ня на накопичення вантажу на складі зменшується, 

оскільки розвезення ШПП до вантажоодержувачів 

відбувається без перевалки на склад розподілення. 

Логістичну схему постачання ШПП «Варіант 3», 

доцільно використовувати при доставці дрібнопар-

тійних ШПП від декількох відправників на великі 

відстані, за умови, що партії ШПП без перевалки на 

склад укрупнення одразу навантажуються у бага-

тоннажний автомобіль, після чого одразу перево-

зиться на територію Польщі. Тобто укрупнення 

відбувається одразу на базі багатотоннажного авто-

мобіля, але вже при пересіченні кордону, автомобіль 

переміщує укрупнену партію вантажу на склад роз-

поділення. 

 

 
 

Рис.3. Схематичне представлення варіанту логістики 

для поставки ШПП – «Варіант 1» (приклад)  

 

Параметром оцінки запропонованих рішень об-

рано витрати на функціонування k-го варіанту логіс-

тики (
k
схB ). На ці витрати мають вплив: собівар-

тість виконання і-их операцій − iS ; обсяг партії 

ШПВ − Q ; відстані перевезення ШПП − L ; кіль-

кість вантажовідправників (вантажоодержувачів) − 

n ; часові параметри виконання і-их операцій − it  
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Формалізуємо витрати на кожному етапі вико-

нання операцій в логістиці для постачання ШПП для 

подальшого математичного моделювання [17]. Ви-

трати на формування партії відправки ШПВ та на-

вантаження автомобілів малої вантажності у ванта-

жовідправника відповідного типу  
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де формt  − середній час формування однієї 

партії ШПП, год; 

формS  − собівартість формування однієї партії 

ШПП, грн/т·год; 

нt  − середній час навантаження однієї партії 

ШПП, год; 

нS  − собівартість навантаження однієї тони 

партії ШПП, грн/т·год; 

q  − середній обсяг партії відправлення ШПП 

вантажовідправників, т. 

Витрати на перевезення ШПП на автомобілях 

малої вантажності до складу укрупнення 
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де 1кмS  − собівартість одного кілометру пере-

везення партії ШПП на автомобілі малої вантажнос-

ті на j-ій ділянці, грн/км; 

мв
перjL  − відстань перевезення партії ШПП на 

автомобілі малої вантажності на j-ої ділянці, км. 

Витрати на розвантаження партій ШПП на 

складі укрупнення 
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де 1партS  − собівартість розвантаження партії 

ШПП, грн/т·год.; 

розвt  − час розвантаження ШПП, год. 

Витрати формування укрупненої партії та на-

вантаження ШПП на автомобіль великої вантажнос-

ті
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уq  − обсяг y-ої партії ШПП відповідного при-

значення, т. 

Витрати на перевезення партій ШПП до одер-

жувача та розвантаження 
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де 1
П
кмS  − собівартість одного кілометру пере-

везення партії ШПП на автомобілі малої вантажнос-

ті по території Польщі, грн/ткм; 

П
перL  − відстань перевезення партії ШПП на ав-

томобілі малої вантажності по території Польщі, км; 

. .
.

парт вант
розвS  − собівартість розвантаження ШПП 

на автомобіль великої вантажності, грн/т·год.; 

.розвt − час розвантаження ШПП у вантажооде-

ржувача, год. 

Витрати на навантаження ШПП автомобіля ве-

ликої вантажності у вантажовідправника 
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Математична модель логістики для постачання 

швидкопсувних продуктів для кожного альтернати-

вного варіанту формується з відповідних складових 

формул (2-10). Так, наприклад, математична модель 

для «Варіант 1» представляє собою у розгорнутому 

вигляді наступний вираз 
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Для всіх інших варіантів логістики для поста-

чання ШПВ математичні моделі формуються за 

аналогічним принципом. 

Висновки 

Розроблена структурна модель послідовної вза-

ємодії учасників логістики для постачання швидко-

псувних продуктів на маршрутах з України до 

Польщі, яка сформована з визначених учасників 

виконання відповідних операцій. Було сформовано 

три альтернативні варіанти логістики для постачан-
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ня швидкопсувних продуктів за участю автомобіль-

ного транспорту різної вантажопідйомності та скла-

дів. В побудованих варіантах враховується можли-

вості використання на території України для мож-

ливого об’єднання склади укрупнення, а на терито-

рії Польщі склади розподілення. Розроблені складо-

ві математичних моделей логістики для постачання 

швидкопсувних продуктів за альтернативними 

трьома варіантами, в яких враховано специфіку 

виконання операцій на кожному етапі, а також осо-

бливості визначення собівартості та часу виконання 

робіт кожної операції ланцюга постачання. 

В подальшому планується побудувати іміта-

ційну модель логістики постачання швидкопсувних 

продуктів  маршрутами Україна - Польща, за допо-

могою програмного середовища та визначити раціо-

нальний варіант при встановлених умовах. 
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The paper highlights the current state and prospects for logistics development of perishable goods supply 

in international traffic, which made it possible to justify the study aim in this research. The chosen topic is quite 

relevant because developing supplies to European countries have a real perspective according to last tendencies in 

the international perishable goods market. This fact is additionally justified by increasing delivery volumes of milk 

and meat products, and animal fats every year. One of the directions for supply logistics cost reduction is an effi-

cient use of transport resources (vehicles, warehouses). The scientific projects and their results have shown that a 

well-developed market for transport services with appropriate operators and infrastructure allows effective logistics 

implementation for perishable goods delivery in international traffic to costs reducing for all supply chain partici-

pants. A structural model has been designed for the sequential interaction of logistics participants during perishable 

goods supply on routes from Ukraine to Poland, which is formed from certain participants implementing relevant 

operations. The sequence is designed based on order analysis of transport enterprises by cargo order volumes, 

transportation distances, operations cost, operations time, as well as statistical data of corresponding parameters. 

Three alternative options for the logistics of perishable goods delivery were formed, using road transport with vari-

ous load capacities and warehouses. The designed schemes consider opportunities for using a consolidation ware-

house in Ukrainian territory for a possible combination of products and involving a perishable cargo distribution 

warehouse in Poland territory. The operation costs of relevant supply logistics variants are selected as a criterion 

for evaluating proposed solutions. These costs are affected by: operations cost; the volume of perishable goods 

batch; transportation distances; shippers (consignees) quantity; operation time parameters. The mathematical mod-

els’ components for logistics of perishable goods supply have been designed according to alternative three options, 

considering performing operations specifics at each stage, as well as the peculiarities of cost and time determining 

for each operation performing in the supply chain.  

Keywords: sustainable model, sustainable logistics supply, perishable goods , international transportation. 
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